

新农村建设篇 (二)

精心打造的华宏特色农业



图为华宏三马垂钓中心

建设社会主义新农村，是党的十六届五中全会提出的一项伟大历史任务。行政村第二次优化调整以来，华宏村围绕中央“生产发展，生活宽裕，乡风文明，村容整洁，管理民主”的20字方针，精心设计了一份现代农村的发展蓝图。这份蓝图从“十一五”开局之年开始实施2年多来，充分突出农业综合生产能力提高和农民增收这一重大主题，努力在打造特色上下功夫。目前，现代特色农业已初具雏形，并将逐步显现出它四射的活力。

特色之一：华宏苦瓜茶

作为一种保健饮品，华宏苦瓜茶在江阴周边已享誉多年。也是华宏最早的农业。早在2002年行政村第一次优化调整后，土地实施规模经营，华宏村引进农技人员在本地试种山苦瓜，并通过深加工生产苦瓜茶。几年来，苦瓜茶以其特有的降血压、降血脂功能，赢得了市场的青睐，成为保健饮品中的佼佼者。目前，苦瓜的种植面积已随市场需求进一步扩大，成为华宏特色农业中的一颗璀璨明珠。

特色之二：生态种养业

毗山在江阴素有母山之称，它的地

质年龄距今已有一亿年。毗山东北坡，有一个面积约300多亩的生态园，这就是华宏的生态种养业基地。这里原是一大片被挖废的荒坡地，现在已平整复耕为层层梯田。在这个用铁丝网围好的生态园中，我们不但可以到成片的林果园，还有一方鱼塘，成群的草鸡、黑羊在林间放牧，成群的鹅鸭在河塘里嬉戏觅食。管理人员告诉我们，这里种植的瓜果不施农药，禽畜都在纯生态环境中生长，华宏的山草鸡和绿壳鸡蛋成为市场的抢手货，一直供不应求，纯生态瓜果卖到了好价钱。据生态园业主夏先生介绍，只要再过二、三年，这里的果林将大面积挂果，两方鱼塘产鱼将达到5万斤，生态鸡、鸭、鹅存养量将达到2万羽，存栏黑山羊达到近千只……。说到这里，夏先生脸上露出了灿烂的笑容。

特色之三：休闲垂钓中心

生态园东北约1公里处，座落着华宏三马垂钓中心。这里依山傍水，绿树成荫，鸟语花香。蓝天、碧水、清风，让人感到环境的秀丽。鱼池边的垂钓小屋，浓缩着田园风光，若在这里品茗垂钓，能让心旷神怡，流连忘返，不失为假日休闲娱乐的好去处。垂钓中心还备有家常菜餐馆，为游客提供美味的农家菜。许多城里人在假日都喜欢来这里度假、既能陶冶情操，又能领略这里的田园风光。

履行财务职能 实现效益提升

企业是以盈利为目的的。企业效益的实现除了由产品在市场的竞争力所决定外，在很大程度上有赖于产品生产过程中管理的加强。由于管理是一件于细微处见精神的工作，它存在于三百六十五天的每一天，特别是企业的财务部门，在管理中起到关键的作用。也就是说，财务部门应该充分履行自己在企业中的“内当家”的职能，通过加强内部管理，健全各项制度，加强对企业财物的管理，有效指导销售和价格变动，才能实现企业效益的不断提升。

在今年上半年经济运行分析会上，胡士勇董事长专门对财务部门的工作提出了新的要求。因此，集团公司下属企业要根据董事长的要求，从强化管理入手，认真做好以下五方面的工作。

1、原辅材料的采购要择优比价，做到质量好，价格适当，计量准确，严控质次价高，以次充好的情况发生。仓库会计和经办人员要严格把关，严防管理缺位，给企业造成不必要的损失。

2、材料领用的手续要规范，一要根据生产计划单，二是根据企业的相关制度，同时要有必要的领用审批

制度，严控消耗无度的现象出现。仓库会计要与生产部门加强联系，平时要根据生产计划掌握单位产品各种原辅材料的消耗定额，有效开展源头控制。

3、切实做好产成品的进出核算工作。入库产品要做到数量、批次、质量均有验收，销售出库有经办人签收手续，并载明货款到帐情况，做到心中有数。

4、产品的成本核算，要严格执行车间物资流转手续，防止物资流损，提高制成率和正品率，降低生产成本，对照和比较产品理论成本和实际的正确率。

5、做好应收款的核算和压降工作。降低应收款是企业实现效益的最基本要求，财务人员对应收款不但要每月编排应收款发生日期，经办人汇总报表，还要了解掌握欠款单位的经营状况，信誉程度，督促经办人员及时催收，对超期应收款更要及时发函对帐，以免工作缺位失去催收时效，使企业蒙受损失。

总之，企业的财务部门只有履行好自己的职能，才能促使企业效益不断提升，才能实现又好又快的发展。

(集团公司 财务科)

依托华宏优势 打造发展平台

7月12日，华宏村党委书记、华宏集团董事长胡士勇在佩尼特石油钻具有限公司总经理杨洪庆的陪同下，在该公司进行考察。考察后，胡士勇董事长召开了会议并发表了讲话，表示华宏集团公司愿与佩尼特公司进行合作，全力打造佩尼特公司新的发展平台。

从去年8月份开始，为了使企业涉足新的发展领域，杨洪庆总经理走南闯北，寻师访友，几经周折，决定以石油钻具为主打产品，开辟一条新的创业之路。但是，创业的道路总是不平坦的。资金、技术、设备、人才、市场等等，都是缺一不可的。带着这些问题，杨总与胡士勇董事长作了推心置腹的交谈，并希望得到支

持。胡士勇董事长表示，石油钻具是一个工艺要求高、市场前景好的项目，华宏集团将以自己的资金优势、技术优势和管理优势支持这一项目上马。胡士勇董事长说，佩尼特公司座落在长寿，长寿是一个吉祥的名字，让我们共同栽培、精心呵护佩尼特这棵幼苗，让它尽快长成参天大树。董事长的话让杨总心头热乎乎，更加坚定了创业的信心和决心。

目前，佩尼特的生产设备已陆续到位。杨洪庆总经理表示，一定要抢时间，争速度，竭尽全力加快项目进程，让佩尼特的石油钻具产品尽快进入国内外市场，以实际行动回报胡士勇董事长的关爱。

(佩尼特公司 李炳炎)

一场特殊的战斗

——华宏二期短纤“7.4”雷击骤停复产纪实

2007年7月3日，夜幕降临。华宏化纤二期短纤车间灯火通明，前后纺各岗位的工人们正在认真而有序地进行生产。

然而，此刻的老天爷却不作美。暮色苍茫中，只见狂风大作，电闪雷鸣，暴雨如注。看着窗外毫不减弱的大暴雨，当班值班长张雁忠，似乎预感到了什么，一颗紧绷的心一直处于高度警戒之中，他目不斜视地紧紧盯着前纺控制室的视屏仪，生怕万有一有变。

4日凌晨1点40分，“叭啦啦啦啦”一个惊雷落地而至。张班长眼前一黑，他担心的事情终于发生了。二期短纤前纺A、B、C三条生产流水线因遭雷击断电，造成瞬间跳停。灼热的熔体顿时成了废料，不停地排向甬道，三条原本正常生产的流水线，顷刻一片狼藉。此刻，正在厂内值班的聚酯车间主任孟建昌知

道这一情况后，在第一时间里，以最快的速度向杜副总经理作了汇报。值班长张雁忠一方面迅速与前纺班组长陈海燕、单成惠等同志一起制定应急方案，实施保温措施，防止因温度冷却造成丝孔堵塞，避免造成更大的经济损失。另一方面迅速组织调集本车间后纺各岗位员工前往前纺支援。与此同时，将上述情况及时报告车间领导魏家润、胡荣等同志。

杜永峰副总经理接到电话报告后，冒着狂风暴雨和震耳欲聋的雷电，仅15分钟就从江阴家中赶到了厂里。他立即与先期赶到的魏家润主任等同志一起，迅速组成了恢复生产指挥小组，负责调度人员，指挥分工，组织开机和清除废料。整个纺丝车间犹如一个战场，大家紧张忙碌，忙而不乱，有条不紊。

雨，越下越大；雷，越打越响；闪电，从夜行人的身边擦肩而过。此时，华宏职工宿舍区的入口已是一片汪洋。灾情就是命令。有过类似经历的工程师陈少俊非常清楚地意识到三线骤停将给企业造成的经济损失。得到这个消息，住在华宏职工宿舍区的陈工已顾不得门外瓢泼大雨，撑开雨伞，一个箭步冲入了哗哗的雨幕之中，直奔厂里。

车间主任助理卢小兵赶来了，甲班值班长王进赶来了，甲、乙班前纺组长丁志军、王田桂赶来了，工人顾金富也赶来了……

在杜永峰副总经理的指挥下，抢修人员兵分三路开展工作。一路以陈少俊工程师为首，负责掌控前纺控制室的工艺调度；一路以魏家润主任为首，负责三条线甬道的排废与复产；另一路以车间负责人胡荣为首，负责清除地面废料。

此时此刻，整个前纺车间已分不清甲、乙、丙班，分不清前纺、后纺，分

不清干部职工。大家挥汗如雨，一鼓作气，连续作战。只有一个心愿，就是尽快恢复生产。

值班长张雁忠的手臂被高温废料灼伤了，他顾不得疼痛，坚持轻伤不下火线。

工人顾金富被车间内的滚滚热浪熏得发晕，头上浇一点凉水，又投入战斗。……

凌晨两点零六分，第一条线全线开通，恢复生产。

凌晨3点，第二条线全线开通，恢复生产。

凌晨4点，第三条线全线开通，恢复生产。

至此，从三条生产流水线跳停到全部恢复生产，仅用了两小时二十分钟，把经济损失降到了最低程度。

这场特殊的战斗，充分体现了化纤厂全体干部职工“拼搏、求实、创新、敬业”的华宏精神，也是团结协作的一支壮丽凯歌！

(华宏化纤 张荣才)